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Kússz magyai' szó. nem is igaz 
kifejezés, néhai giinozi praedika- 
tur uram károli (iáspár bibliájá­
ban áll magyarul először, jelenti 
a viláu teremtésétől a jelenesek 
könyvéig; mely nagyon egy szoei- 

. 1 isti!;us mii, hogy az embert a 
végítélet mészárszékért1, az anti 
krisztus táborába, az a tétek vi­
szi. melyet Átlám és ívva elköve­
tett. Örök törvénye az emberiség 
rendszerének. Mein- tekel nlarsin! 
Ahogy születtetek, úgy fogtok 
meghalni 1

Ás letérve a világ physio login 
teréről, reámegyiink arra az ös­
vényre, melyet a mi varosunk 
■ vI,t‘; |"!e. ’út a jn la res. m t —tsvta-y ü k 
ezt is. mint a hógáncsot minden 
utóinkon. A rezsim eredendő 
bűne? A kleonismus í A varga 
kleon teremtette ezt a rendszert 
és ez a rendszer eredendő bűne 
ennék a rezsimnek. Ismételjük e 
szót, folytatólagos cikkünk bofe- 
jt'zést* e vezéreikk. mert küzdeni 
akarunk az eredendő bűn evvé­
li vesii lése ellen es a hűubcesette- 
ket ki akarjuk tériteni belőle. Ki 
volt Kleon és mi volt Kivon ? 
Kgv csizmadia. Midőn Milthiadesz 
a marathoni mezőkön küzdött a 
haza javáért, felállt az athéni 
piacon és halálra Ítéltette, mithin 
azonban megjelent a győzelmi 
hirt hozó. maga volt az, ki meg­
mentvén sisakját vízzel s kínálta 
meg a hazaérkezőt és saruit meg­
törő! ve a győzőnek kialta: ..páter 
Athena ion." — Szegem varga, 
egy rendszernek lett szülőapja,

egy politikai rendszernek. Ks ez 
a rtMitlszt'r. ma 1 jpest politikájá­
nak rendszere. Sajnos, ma így 
állunk, le van téve jövőnk a 
Kivonok kezébe, kik politikai 
érettség nélkül uralkodnak, dő­
zsölnek. Dr. I ’gréit ők emelték 
erre a polcra, melyen ma all, 
egvéniségfi felni tudna emelkedni 
rajtuk de a kapcsok hozzájuk 
fűzik és ma, uralkodni alig bir 
rajtuk. Az «^‘cdendő bunt levet- 
kőzni nem tu) fiák.

A választókerületek beosztásá­
nál ezt látjuk.

A tisztes politikai partéiét azt 
ki van ia . : ov olyan alakula-
s*n\ u.tk a.- if '■ "O' I pwtiu-.s av. par-' 
toknak kei! megküzdeniük, a 
harcteret együtt válasszuk meg. 
print a becsületes bajvix ok. hz 
nem történt meg, l jpestet u'lea- 
rabolták 1 k< füleire megállapí­
tották a választó-kerületeket olyan 
dispositiók szerint. nmlx a sajat 
szájuk izének tetszik. A partközi- 

1 séü'. az ellentelnek politikailag, a 
polgárosa 1 tsag követelmenx e sze­
rinti tiszteh'tben tartusa, előttük 
sémin i.

Alkalmaztak es csinálták olyan 
konjekturákat, mely saját szájuk 
izének fog megfelelni. A KKonok­
nak nem volt érettségük arra, 
liogv ők a sajat uralmukat át­
adni bírják, féltik a talajt és azt 
hiszik, hogy a politikai élet szín­
tere nem fórum, hanem oly ma- 
gáideiek, melyet ók mai maiink­
nak sajátítottak ki. Irtózás ez, 
félelem ez attól, hogy érvényesül­

hetnek oly egyének is, kik a vá­
ros polgármesterétől elütöm talaj­
nak önállóan gondolkozni. Sivár 
konstatálása ez annak, hogy e 
városban nines oly politikai fak­
tor. mely ivei párt közi leg tárgya­
lásba bocsátkozni érdemes volna, 
arcú lesapása ez a demokrata párt­
nak. a községi ellenzéknek, laj 
nekünk ez arcú lesapás, mert ez 
az ellenzéknek oly politikai gyen­
geségét jelenti, mely egyenlő a 
számba nem verésével. X etkes 
ebben a demokrata párt, mert 
összetett kezdi politikája ily ered­
ményeket szili. 1 )v. 1 grorol azon­
ban jogosan fel kellett volna té­
tek mii ok hugvha K.WihggUrdájá 
ban nines politikai öntudat, ó 
számolhatott volna azzal, hogy a 
tisztes politikai élet ott lukad, hol 
az ellentétes erők is érvényesül­
nék es ezek dissouantiaja meise­
keli az egyoldaliikig erősen ki­
törő fa leshangokat.

Krcdendő bűnéből a rezsim le- 
x vtkőzni nem tud, mit fog ez 
teremteni? Azt. hogy a varos po­
litikai élete kiszorul a közgyűlés 
termeiből és más utakon keresve 
lefolyásokat, alámossa és meg­
éri i talán azt a monumentálisnak 
tervezett épületet is, melyet l)r. 
Ugró akar városának teremteni.

Becsüljük egymást, kik hiva­
tást érzünk a közterem műkö­
désre. ez érzés lukadjon az ellen- 
zászlók liszteletbentartása mellett 
a saját keblünkben, csak akkor 
vagyunk kultur emberek, ha ere- 

I dendő bűneinket letudjuk vetni.

Angol kosztümkelme .95 1
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„ Alsó ruházat .75

Kötött reform nadrág és ingek.

és női esernyők, elegáns úri nyakkendők.

Mindennemű szabókellékek kifogástalan 
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Ezt Dr, Ugró Gyula rezsim,je nem 
tudta megtenni és e bűn megma­
radása lesz végítéletének oka. 
Mert e 60.00U lakosú városban 
élnek más emberek is, mint 
Vnukok, Perichek, Paják, Poklok 
és a többi Kleonok. Es ha Dr. 
Ugró azt tűzte ki maga elé, hogy 
e várost boldogítani akarja, adjon 
helyet a Kleonok mellett a város 
aeropagjainak is.

Rólunk, nélkülünk ebben a vá­
rosnak mag'istretusában határozni 
nem lehet. Tiszteljük az iparos, 
kereskedő, munkás és lateiner 
osztályát, egy polgárai, egy teher­
viselői vagyunk e városnak, s 
igy a közügyekben hangot kérni 
joga van itt mindenkinek.

Dr. Wárady Pál.

Csak ne balkézzel
tenni

és nem bal lábbal
indulni.

Mikor a vízvezeték létesítésének elha­
tározásánál a városnál nagy örömrival- 
gások és hozsanna hangok között ünnepi 
dáridókat rendeztek á belga társaságnak, 
mikor a megelégedés öröm mámorában 
mozsárágyukat pattogtattak dicsőítő sze­
relmi szólamokban, mikor pászt őrtüzet 
gyújtott a tudatlanság az újkori Móze­
seknek, kik egy sziklának dekorált papy- 
rusból vizet vertek ki a szomjúságban 
üvöltő bandabandázó tömegnek, mi össze­
ráncolt homlokkal, komoly és hideg elha­
tározással megjelentünk hívatlanul a szí­
nen s mély erős, ellentmondást nőm tűrő 
hangon dörögtük a félrevezetett tömeg­
nek: Vissza! Ne rögtönözzünk! Aztán 
nem is annyira bibliai stílusban előadtuk 
„Óvásiunkban, hogy ez az örömmámor, 
ez az ömlengés nem természetes megnyi­
latkozása a telkeknek, mert ez olyan ra­
gadós kitörési mánia volt, amely valahol 
felül kezdődött a mágusoknál és terjedt 
rétegről-rótegre lefelé. Hogy emelkedtek 
az öklök ellenünk, hányán nyúltak kövek 
után, hogy felénk sújtsanak. A város köz­
gyűlési termében pedig merényletnek mi­
nősítették, a mi bátor, jóravaló, jótakaró 
szándékunkat és a magistrates feje az 
„idegen káros befolyást“ megvetéssel bé­
lyegezte meg.

Az idő kereke azóta sokat fordult.
Sok ideális, díszbe öltöztetett reményt 

vetkeztetett le a valóság, sok hirtelen

fellobbanást hütöttek le a tények. Az „ide­
gen befolyás“ nem mi voltunk, mert hi­
szen mi is szomjasak voltunk a város 
fejlesztésének hírére, rni is kívántuk a 
vízvezeték sürgős létesítését, csak a 
rögtönzés! mániában fellobbant pazarlás! 
hajlamokat csapoltuk meg az „Óvás“ 
technikai készültségével.

Az „idegen befolyás“ csak ezután jött!
A fővárosi törvényrevizió mumusával 

ijesztő nemzeti hősök és város politikai 
athlétáink reomás csontjai mindjárt meg- 
csuklottak mihelyest, az időváltozás egy 
gyenge szellőcske fuvallatában a főváros 
felől hajtott légáramlatot. Egy acélszivü 
fringiás vitézünkbe pedig úgy bele csapott 
az egybekapcsolás közelben leselkedő fó- 
lelmetessóge, hogy már éles kürtszóval 
híreii, hogy jó volna már előre minden 
mozgásunkra kikérni a főváros kegyes 
elhatározását. „Inkább engedjük meg a 
főváros beleszólását önkormányzatunkba, 
semmint életérdekeink megvalósítását 
a csatolással megakadályozzák.“

Először is kérdezzük, a mi bölcseinktől, 
hogy a bolygó rendszer, melyik csillag­
zatából jósolják, hogy a csatolás ebben 
a 10 évben meg fog történni?

Ki van hivatva, erre terminust adni? 
j Vagy kinek a tenyeréből olvasták ki a 

a cigány hieroglifek jel jóslatait ? Ki 
! adott, vagy ki adhat erie Ígéretet- ? A 
I főváros polgármestere? Hisz annak nincs 
[ önakarata, hiszen az nem teheti azt amit 
I akar. Valamelyik kormány? Hisz a kor- 
! mány tagjai ma-holnap megüresedett pol­

gármesteri állás után nézhetnek. Vagy a 
főváros világvárossá fejlődésének sarkala­
tos területi terjeszkedése? Vagy mi vá­
gyódunk olyan lelkesedéssé! a csatolásért? 
Hiszen akkor megkötözni való bolondok 
volnánk! Hol az a mumus? Mit hozakod­
nak azzal a jövőbe látással idő, minden 
olyan ténynél, ahol energiára, cselekvésre, 
önálló elhatározásra van szükség? Ha, és 
amikor a főváros csatolni fog akarni, az 
az ő baja lesz. Ne törjük mi a mi kis fe­
jünket, a főváros nagy érdekeiért. A fő- 

j város nem sokat fog nyerni velünk, ne­
künk pedig sem aggályunk, sem ráfizetni 
valónk nincs és nem is lesz semmiféle 
világvárosi nagyzolási szituálásokra. A 
temető-utcai házak nem fognak 3 emele­
tes magasságra emelkedni, sem ministeri 
rendeletre sem nagyzolási kedvtelésekért, 
de annak lakói viz hiányában el fognak 
pusztulni mind. Es nektek kegyes varos 
atyák nem azért adott bizalmat es elha­
tározási jogot a város közönsége, hogy 
a negyed század múlva ujjáteremtendó 
Újpestnek pilléreit erősítsétek a földbe, 
hanem arra, hogy a város lakosságának 
életét, vagyonút és létérdekeit védjétek 
meg igazsággal, becsülettel, most, a 
jelenben!

Ne a főváros kegyes jóakarata áll pitsa 
meg, hogy mikor szabad nekünk egéaz-

I séges, szűrt vizet inni, hanem mi ma­
gunk!

Ha a főváros előnyeink előmozdításáért 
a hű patronus jóindulatával rajtunk se­
gíteni kíván, kalapleemelve köszönjük jó­
akaratát és igazi hálánkról biztosítjuk. 
De ha a főváros velünk üzleti összeköt­
tetésben a gyám szerepét vindikálja ma­
gánál:, akkor ne legyen hozzánk idegen s 
ne csináljon üzérkedő szatócs politikát, 
hanem mondja ki kereken; Tudom, hogy 
nektek igen sürgősen van a vízműre 
szükségetek, én azt nektek úgy csiná­
lom meg, hogy csupán n kész kiadást 
számítom fel, mert tulajdonképpen nem 
nektek, hanem magunknak csinálom azt. 
E helyett azonban a. főváros azt mondja, 
hogy a belgák concessiója szerint elvál­
lalja a vízmű felépítését, s annak hasz­
nából a becsatolásig Újpest városának 
is ad haszon részesedést.

Holló, capitis nives! Nem igy beszél a 
gyám, aki igy beszél az nem csak gyám, 
liánéin üzletember is.

S ha a főváros igy beszól, akkor mi a 
gyámfiuk is hasonlóképpen diskuráljunk 
és ilyeténképpen mikor ilyen hatalmas 
en-gros üzlet lekötéséről van szó: Csak 
ne balkézzel tenni és nem bal lábbal 
indulni Uraim !

Ha a főváros nyerni akar rajtunk, lega­
lább nyerjünk mi is a magunk bőréből.

A főváros vállalkozó lett., de nem egve- 
I dűli pályázó, egy konkurrensét olhelyez- 
; tűk készenlétbe. Most aztán kezdjük ttj- 
i ból ; melyik csinálja olcsóbban?
I A gyámnak mindenesetre előnyt adunk,
I de meztelenre nem hagyjuk magunkat 
! levetkőztetni a gyám! rokonság kedvéért. 
j A másik fő, sőt a legfőbb feltétel, hogy 
! melyik képes már ma, vagy holnap vizet 
j szolgáltatni nekünk.
i Egyébb nézet, mind bliktri. A becsapo- 
! lás most még ábrándok délibábja, de fo- 
I nyegetöen komoly a vízhiány ez a való!

Elég volt már a tentnpiszokból, elég 
I a szószátyarkodásból, aki > ember, az lép- 
J jen ki az. alacsony tömeg soraiból tenni 

cselekedni!
I
I

! Újpesti Népiroda egyesület
í

—

: Mint olvasóink előtt ismeretes 1909 évi
I január hó 25-én több lelkes emberbarát 
i kezdeményezésére életbe lépett az „Újpesti 

Nópit'oda-Egyesület". Ezzel városunkban 
egy oly úttörő intézmény született meg, 
amely a vagyontalan és tanulatlan, tehát 
a leggyámoltalanabb nóposztálynak lesz 

j hivatva készséges gyámolitojáva lenni, 
! amely mondhatni, egyetemes működési 
I köréné' fogva a maga nemében egyedül 
I áll. A népiroda feladata ugyanis az, hogy 
; a köznépnek, de különösen a munkás 

nóposztálynak mindennemű ügyes-bajos

ACZÉL BÉLA bankképviselete, ingatlanforgalmi, kereskedelmi- és biztosítási irodája

Törvényszékileg bejegyzett cég Újpesten, István-tér, (»Angyal61 gyógyszertár fölött.)
1. Kölcsön osztály. Folyósittat: Jelzálog (amortizatiós) és épít­
kezési kölcsönöket I. 11. és III. helyi bekebelezés mellett, váltó, 
személyi, tárcahitel, heti törlesztéses és tisztviselői kölcsönöket 
értékpapír fedezet vagy kezesség mellett. Elfogadja régi köl­
csönöknek előnyös konvertálását és mindennemű pónzügvi

műveletnek gyors és szakszerű lebonyolítását. ----- -' ■
H Ingatlan forgalmi osztály: Közvetíti földbirtokok, házak, tel­
kek és egyébb ingatlanok vételét és eladását, vállalja azoknak 
gylmölceöző kezelését. -... - - - -----

III. Biztosítási osztály: Az Adriai Biztositó Társaság. Déli Jég és 
Viszontbiztosító Társaság, és a Nemzetközi baleset ellen Biztosító 
Részvénytársaság kerületi föügynöksége Újpest, Rákospalota, Fóth, 
Mogyoród- es Dunakesz területére. — Köt biztosításokat : az 
ember életére, járadék, kiházasitási és gyermekbiztositásokat, 
tűzkár, jég, baleset, betörés, üveg. szavatossági, gazdasági és 
gyári biztosításokat. :: Ügynökök felvétetnek. ::

--------— TELEFON 83 61.
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dolgában, nevezetesén a közigazgatási 
ügyekben, u. in. adó, katona, iskola, anya­
könyvi betegsogélyző, iparhatósági, gyer­
mekvédelmi, csidéd stb. stb. ügyeiben 
ingyenes tanácNCSai és ntbaigazit ássál 
szolgáljon és az írásbeli teendőket elvé­
gezze. Ezen teendőket akként fogja a 
Népiroda ellátni, hogy egy állandó ée a 
Közigazgatási ügyekben, de főleg a nép­
pel való érintkezésben jártas egyén al­
kalmaztat ilc, akinek lesz az iroda veze­
tése, a panaszok és kérelmek átvétele és 
azoknak akár saját hatáskörében való el­
intézése, avagy a megfelelő szakmunkára 
vállalkozott tagoknak és választmánynak 
elintézés végett való kiosztása. Az egész 
társadat nm összefogott tehát, hogy ezzel 
a szegénysorsu és gyámolitásra szorult 
polgártársainknak segítségére siessen.

A „Népiroda“ szervezésére kiküldött 
bizottság az alapszabályokat elkészítette 
s miután a belügyminiszter azokat látta- 
mozta. 1909 évi szeptember hó 30-ára 
közgyűlést hivott egybe.

A közgyűlést Jakab Géza kir. köz­
jegyző nyitotta meg, aki dicséretes buz­
galommal és fáradságot nem ismerő tevé­
kenységgel munkálkodott a. Népiroda 
megalakítása érdekében,

A közgyűlés első sorban a végleges 
tisziikart és választmányt alakította meg 
u. m. Elnök: Jakab Géza. alelnökök: 
Dr. l'gró Gyula és Dr. Kis Sándor. Tit­
kár : Dr. Kálmán Ödön. Másodtitkár : Vrányi 
Teolil. f'gyósz : Dr. Führer Simon. Pénz­
tárnok: Rak József. Ellenőr: Viktora 
Ferenc.

A választmány tagjai lettek: Dr. Aradi 
Réla. Renkoviesglmre, Brankovics György, 
Boldog Kálmán, Bariba Péter, Dr. Boros 
Mór, Csepreghy Pál, Dr. Csorba Dezső, 
Frey Gusztáv, Friedrich Vendel, Dr. Fad- 
gyas Gyula, Geduly Lajos, Greisinger 
lnczédy Gyula, Dr. Jarnmtzky Sándor, 
Klima Lajos, LauferJózsef, Lakatos Jó­
zsef. Mády Lajos, Dr. Miklós Antal, Polli 
Károly, Saly károly Székely Miksa, Sche­
rer Gyula, Teesz János, Tihanyi Géza, 
Dr. Varázséji Béla, Dr. Vénél inner Lajos, 
Vuskits József és Vikár István.

A közgyűlés elhatározta, hogy a Nép- 
iroda működését 1909 évi október 15-én 
kezdi meg, s egyben megkeresi l jpest 
város tanácsát, hogy az Egyesület részére 
helyiséget adni és a kültségvetésileg meg­
szavazott összeget rendelkezésére bocsá­
tani szíveskedjék.

A Népiroda ügyeinek vezetésére Gu- 
rányi István volt városi hivatalnok válasz­
tatott meg. Az iroda vezetésére, az ügyek 
átvétele és elintézés illetve elintézés vé­
gett való kiosztására Gurányi Istvánban 
oly egyént választott meg a közgyűlés, 
■i ki a közigazgatási ügyekben és a nép­
pel való érintkezésben nagyon járatos é< 
a kinek kifogástalan egyénisége és jel­

leme a Népiroda helyes vezetésének egyik 
biztosítékát képezi.

A Népiroda valóban közszükséglet.et 
pótol s reméljük, hogy csakhamar minél 
többen fognak csatlakozni az Egyesület­
hez és kitűzött köszhasznti s humánus 
céljainak megvalósítása körül személyes 
közreműködésükkel az intézményt lelke­
sen támogatni fogják és lehetővé teszik, 
hogy ezen nemescélu intézmény céljait 
minél jobban megközelíthesse és a nép­
nek kicsinyes, mindennapos bajainak eny­
hítésén minél eredményesebben munkál­
kodhasson.

A deresen™
Az öreg Dr. Héderváry Somát künn 

várja egy csomó asszony — kik gyerme­
ket tartanak karjukon — a városháza 
udvarán.

— Mit csinál Doktorom? — kérdi egy 
városi hivatalnok.

— Oltok. — feleli mogorván.
Csepreghy Pál pedig lassan odasomfor- 

dál a szénapiaci vámház háza mögé.
— Mit csinál ott ? — rival 1 rá a posz­

ton álló rendőr.
— Oltok. — mondja szemlesütve.
No ezek sem használnak sokat a 

tűzoltóságnak.

Hogyne, hisz’ ez most a legaktuálisabb» 
Itt a szüret.

Horn Ferenc polgártársunk sokat sza­
ladgál most a fővárosba.

Azt mondják egyik nap Kossuth Fe­
rencnek panaszkodik, a másikon Kris- 
tóffynak dicsekedik.

A laikusok azt állítják, hogy ez a 
fu-zz-d, pedig nem igaz, mert csak a rá­
galmakat fő-zi-ő.

Csepreghy Palya barátunk a múlt hé­
ten a fővárosba villanyozott, a végállo­
másnál kiszáll s betér a Sturm-vendég- 
lűbe villás-reggelire.

Az asztalhoz közeledő pincérnek oda­
mutatja kialudt szivarját és tüzet kér, 
a borimnak, aki udvarias hajlongás kö­
zött kérdi tőle: Bort, vagy sört paran­
csol ? — azt mondja : vizet.

Azóta az a két szegény pincér tanako­
dik, vájjon ki lehetett az az ur, ki egy­
másután tüzet és vizet kért?

Vnuk Lajos ezelőtt két évvel még 
barna ruhát viselt, mikor kérdezték miért, 
azt felelte : nem szeretem a feltünőséget.

Most aztán, hogy csikós ruhát vett fel, 
fényesített, sárga cipővel, nem tanácsos 
tőle kérdezni, miért változott meg az íz­
lése ?

Hja a Mátyás-víztől és a spriccerek 
szódájától megváltozik az ember gondol­
kodásmódja és a nadrága színe.

(Tetszik tudni mire gondolok ?)

Stanusics Béla mondott valamit.
A polgármester gondolt valamit.
Az „Ellenzéki Hírlap“ valamit mondott. 
Es Stancsics Béla lemondott.

Vnukék még most is bajlódnak a víz­
vezetékkel. __

Londoni levél.
London, 1909 szeptember végén.

Ködös londoni délután...
Az előkelő West End utcáin „fashion­

able“ ladyk és gentlemenek elegáns tö­
mege sűrűn rajzik a fényes kirakatok 
előtt.

Egyszerre megakad az óriási kocsifor­
galom és jönnek a munkanélküliek. Az ‘ 
éhezéstől, nélkülözéstől fonnyadt, sápadt 
arcukon a tehetetlen düh pírjával tivol­
iik : Giveuns work! (Munkát adjatok!) 
Öreg emberek, kik járni is már alig tud­
nak és tetterőtől duzzadó férfiak egy 
csomóban és egy csomóban százezernyi 
tömegben mennek így végig az utcán és 
hogy a látvány még szivetfacsaróbb le­
gyen, agyonéhezett, koravén asszonyok, 
karjukon az éhségtől síró kicsiny gyer­
mekeikkel, kísérik férjeiket.

Két-három év óta szinte ijesztő módon 
növekedett a munkanélküliek száma. A 
hatóságok minden eszközt felhasználnak 
arra, hogy ezen példanólltül való, meg­
döbbentő mérvet öltő nyomort valahogyan 
csökkentsék, de mindez csak egy csöpp 
a tengerben !

Halvány képet alkothatunk mindezek­
ről magunknak, ha megtudjuk, hogy 
1887-től 1906-ig 7.881,000 munkás közül 
1.221,270 volt munka nélkül (15%), éven­
ként átlag 4 héten keresztül. Chiozza 
Money, ki óriási munkásságot fejt ki, 
hogy ezen óriási mérvet öltött, munkás- 
nyomort csökkentse, Írja az „International 
Reviw“ februári számában, hogy 1907 óta 
1909 elejéig 4.884.000 szűkölködik mun- 
kasélkftl évenként.

Az okai a munkanélküliségnek külön­
bözők. Az egyik az, hogy a termelés 
nincs arányban a fogyasztással és a ter­
mészetszerűleg beálló túltermelést követi 
azután a gazdasági krízis, mint amilyen 
volt Amerikában is ezelőtt egy évvel és a 
gyárak üzemének beszüntetése.

Egy-egy uj gép a munkások ezreinek 
veszi el a kenyeret. Mikor a cipőket 
kezdték el gyárilag előállítani, 45,000 
munkás veszítette el az existenciáját és 
nézett a legsötétebb nyomor elébe.

A statisztikai adatok szerint a munka- 
nélkülieknek közel 80 százaléka teljesen

„PANNONIA“-kávéház i „DEMOKRATA“-kávéház
? ? fft r _ . , .t. . A O OO

r *«'4' Telefon : 19-95.
OLÁH GYULA WM

Árpád-ut 4-8. szám
Minden este 8 órától Cnrj 
reggel 5 óráig Lljll

Csongrádi Balogh József
a magy kir. I. sz. honvéd-zenekar volt őrmestere, többszörösen kitüntetve, 
az ország egyetlen xilophon-. tubafon- es cimbalom művész kozremukodesevel U

hangversenyez. ■
Legkellemesebb szórakozó helyek, i Pont

Árpád-ut es Rózsa-utca sarok. »•> Telefon: 43-39.

Minden este 8 órától reggel 5 óráig

LAKATOS KÁLMÁN
8 tagból álló közkedvelt zenekara tart nagy hangversenyt. 

FELDMANN JÓZSEF, tulajdonos.
előzékeny kiszolgálás, E Reggelig nyitva.
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munkaképes, azaz 20 50 í ves emberek­
ből kerülnek ki.

Számtalan terv és ötlet merült fel, 
hogy ;; ma-holnap szinte szociális forra­
dalomra vezet" nyomorúságon segítsenek, 
de mindez hiába ! A munkanélküliek 
szánta állandóan és napról-napra nő . . .

I. Ramsay Macdonald képviselő szerint 
ezen probléma úgy volna megoldható, lni 
a hatóságok a munkásokat állandóan 
rendszeresített iskolákban oktatnák ki 
mesterségükre, mert a munkanélkül 
nyomorgók 83 százaléka minden ipari 
tudás nélkül való.

Az utóbbi időkben a hivatalos hatósá­
gok a közmunkákat munkanélküliekkel 
végeztetik és úgy ahogy, ezzel is csök­
kentik ezen óriási szociális nyomort-

Csönd.
Kotier, pille szárnyon nyugszik az lelet.
Bölcsője az utca.
Ki nappal vigadt, aki nappal éledt.
Most álmát alussza.
Csönd.

A jégkristályos, hideg ablakomra 
Támasztom izzadt, lázas homlokom 
Ks bámulok az éjbe.
A semmibe, a nagy feketeségbe,
Éj. —- A lelkűmmel olyan jó rokon 
Csönd.

Könnyektől csapzott i'átyolon keresztül 
Látok vubintos, ringó, testii nőket.
Látom az arcuk halvány pirosságát 
S látom az éjt, mely takargatja őket.
Látom a bűnnek sápadt csemetéit 
— A jégkristályos ablakomon által —
Nézem a csókjuk, látom ölelésük 
S megtelik a szivem nagy, szomorú váddal.
Ott a sötétben nit Svengali arcok 
Előtűnnek a holdnak sugarában.
Nézem s meglátom az utca bal szárnyán 
Az én alakom, az én hosszú árnyam, 
Megborzong hátam e homályos képtől,
Tantaluszi kinok bántják telkemet 
Zokogva rogyva le a hófehér ágyra 
N remegő ajkakkal súgom a homályba :
- Bűnösök vagytok bűnösök emberek.

Éj.
Csönd.
Fehér, pihe szárnyon nyugszik az Elet,
Bölcsője az utca,
Ki nappal vigadt, aki nappal éledt,
Most álmát alussza.
Csönd.

Havas Sándor.

HÍREK.
— Felkérjük munkatársainkat és olvasó-

inkát, hogy a lapunknak szánt cikkeiket
szerda estig küldjék be, mert a lapzárta
(cikkeket illetőleg) szerdán este van. Híreket
péntek estig fogadunk ei közlésre.

— Áthelyezés. I >r. Hómami Ottó újpesti 
kit', aljárásbirót a budapesti klr. Ítélőtábla 
tannesjegyzőjónek nevezték lei s a minő­
ségben oda h'iüU' át. •ur őrven ink

A z i[jpest“ s/.erkesztősege.
Tuvasz-a. I. sz.

Lapunknak politikai napilappá 

való átalakulása részv. társasági ala­
pon már a közel jövőben várható. 
Az előmunkálatokat Feiner László 
[(»munkatársunk végzi, ki is az 
érd ek 1 őt 1 őknők fel v i 1 ágositást szí­
vesen ad.

— Uj cukrászat. Simányi Károly cukrász 
az Árpád ut és István ut sarkán remek 
cukrászati üzletet rendszeresített, mely 
impozáns terjedelmével s nagyszerű Ízle­
tes berendezésével a fővárosi cukrászdák­
kal is versenyre kelhet.. Nem szorult di­
cséretre Burányi Károly vállalkozása, mert 
régi jé hírneve elegendő ahhoz, hogy az 
uj üzlethelyiséget városunk szórakozni vá­
gyó közönsége tömegesen felkeresse, 
adózni a cukrász iparág nagyszerű cse­
mege készítményeinek. Sok szerencsi t kí­
vánunk az uj vállalkozáshoz.

Kisaszony olcsó zongora órákat ad 
kezdőknek, úgymint haladóknak, zongora 
használattal. Vgyanotl perfekt oktatást 
adok írni és olvasni, Írás szerint. í im, 
Lőrincz-utea 79.

> Fűszer-üzlet +
Újpest legforgalmasaba utcájában, 20 éves 
saroküzlet, családi körülmények miatt eladó 

Cim a kiadóhivatalban.

Október 6. Az aradi vértanuk 60-ik 
évfordulóján f. hó 6-án Várhegyi Etel i 
k. a. Dr. Ugró Gyula diszelnök, Józsa j 
Dániel II). tag és a Danubius Daloskor i 
közreműködésével az Újpesti Magyar Mű- ; 
kedvelők köre saját körhelyiségében gyász- . 
ünnepélyt rendezett. Az ünnepélyt Dr. Ugró | 
diszelnök nagyhatású beszéddel nyitotta j 
meg. Tihanyi Kálmán elnök melodrámája, l 
melyet Várhegyi Etel k. a. zongorán és 
Csillag Aladár hegedűn kisértek igen szép 
volt. A többi müsorszámok is mind si­
kerültek és a nagyszámú hallgatóság a 
kegyelet érzésével távozott.

— Tanulmányút. Dr. Tihanyi Lajos a 
jogász ifjúság egyik kiválósága a napok­
ban tette le az ügyvédi vizsgát kittinő 
sikerrel. A nagy rnmónyekre jogosított 
fiatal jogász tanulmányainak kibővítése 
végett hosszabb külföldi útra indul, hogy 
társadalom tudományi munkájához— me­
lyet már eddig is nagy elismeréssel és ju­
talommal dijjaztak — külföldön közvet­
lenül anyagot szerezzen.

a köztiszteletet nyert, bíró előléptetésé­
nek. őszintén sajnáljuk távozását körünk­
ből. Barátai és tisztelői f. hó 10-én egy 
bankett keretében búcsúznak el kedvelt 
collegájuktól.

Gombamergezés. Héber János hely­
beli hentes mester neje és gyermeke gom­
bamérgezés következtében meghalt. Teg­
nap temették el mindakettőt nagy rész­
vét mellett. A rendőrség ez irányban szé­
les körű vizsgálatot indított.

— Az „Egyetértés Tarsas Otthon“ folyó 
hó 13-án előadja a már egyszer általuk 
előadott „Lili“ cimit kitűnő operettet.. A 
címszerepeket. V. Kaldy Mariska a Kolozs­
vári nemzeti színház és X árady Ede ur a 
Szabadkai városi színház tagjai játszák. 
Az ének számokat Donátit Ede ur a Sza­
lámit, szerzője kíséri. A közreműködők 
neve arra hagy következtetni, hogy a 
közi őségnek igen szép és élvezetes elő­
adásban lesz része.

— Újpesti betörök munkában. A hét ele­
jén Óbudán óriási betörést követ eilt el 
több nagystílű gazember egy ottani ügy­
védnél, több mint 2000 korona értékű ék­
szert rabolva el a feltört lakásból.

A betörők újpestre jöttek sikerült 
munkájuk után és éjjel Stern éjjeli mu­
latójában akarták értékesíteni u rabolt 
tárgyakat. Ez azonban vesztükre történt. 
A szemfüles rendőrség füitővön csípte 
őket és Szeieczky .József személyében a 
lotet test letartóztatva a banda többi tag­
jait is kézrekeritette. A rablót,t ékszerek 
majdnem mind megkerültek.

A páholy. Az újpesti iparos ifjak 
zsúfolt ház mellett adta elő csütörtök 
este a „Páholy“ eimü vígjátékot az Éden 
színházban. Az előadás kitűnő rendezése, 
a szereplők remek alakításai teljesen el­
feledték, hogy műkedvelői előadáson va­
gyunk. A legszabatosabb színpadi megjele­
nés, kitűnő készültség, és remek gyakor­
lottság jellemzi az összes szereplőket. 
A'em kívánunk egyeseket kiemelni, mert 
az egyöntetűség volt a legmarkánsabb 
hatás sikere. Ajánljuk, hogy az iparos if­
júság gyakrabban próbálkozzék a város 
szórakozását szépmii vészeiével előmoz­
dítani.

— Egy kereskedő kalandja. Rendkívüli 
ügyes módon jutott egy nagy alkalmi vé­
tel birtokába Havas Izsó kereskedő pol­
gártársunk, ki a mull bélen egy külföldi 
gyár mllliomns tulajdonosával egy vona­
ton utazván, a társalgás közepette egy 
feltűnő szép urinő, valóságos amazon lé­
pett be a vonat fülkéjébe, kinek remek 
figaró simult silfidi termetéhez.

Nagyszerű a saizon divatja mondja Ha­
vas a gyárosnak, én ezrivel képes volnék 
ennek Újpesten piacot teremteni, ha a 
probir mamzel ilyen bájos teremtés volna.

N:

alapiitatott 

™ 1872. : Nasser Testvérek, ékszeráruháza
Telefon: 

95—21.

isi Újpest, Árpád-ut 34. szám.
Modern ékszerek legnagyobb választékban olcsóésfinom kivitelben
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Kz leányom, felel it gyáros, s ha tetszik 
néhány ezer figaró mellény két küldlie- 
lek, mert abból van sok, leányom azon­
ban egyetlen egy van. Különben ezeket a 
figaró mellénykét az jellemzi legjobban, 
hogy minden női termethez gyönyörűen 
simulnak. Próbáljon egyet a kirakatba 
tenni, néhány nap múlva a hölgy közön­
ség sokasága fogja érte zaklatni. Havas 
Izsó megpróbálta és néhány 1000 figaró 
mellény ke vár most kecses termetű vevőre 
s a legérdekesebb abban az, hogy drbja 
csak három korona.

— Újpesti Gyermekbarát Egyesülettől Pá­
lyázati felhívás. Az Újpesti Gyermekbarát 
Egyesület nevében 60 fiú és 40 leány téli 
ruházatának és lábbelinek, továbbá 40 
leány köpeny és 60 fiú sapka szállítására 
pályázatot hirdetek. Felhívom tehát a pá­
lyázni szándékozókat; hogy ajánlataikat 
fj évi október hó 20-áig a mintákkal 
együtt hozzám mutassák be. Újpesten, 
1909 október hó 8-án.

Or. Aradi Béla elnök.
— Délutáni foglalkozást keres érettségi­

zett fiatal ember, kitűnő írással biró ma­
gyar és nemet, nyelvben jártas. Oktatás­
ban órákat is ad. Cim a kiadóban.

— Nagyar gyártmányok térfoglalása. A 
helybeli „Hunnia“ dragée és csokoládé- 
gyár üzeme hatalmas lendülettel emelke­
dett azáltal, hogy Hajdú Zoltán hírneves 
fővárosi vegyész, mint társ a gyári cég 
kötelékébe lépett s részint tekintélyes tő­
kével, de legfő képen hosszú ideig Parisban 
nyert magas szákképzettségével a gyár 
eddig is hires gyártmányait olyan tökélyre 
emelte, hogy im már semminemű kül­
földi termék meg nem közelíti azokat a 
cukor készítményeket, melyeket városunk 
s a magyar gyári ipar dicsőségére nálunk 
gyártanak. Az igy nagyban emelkedett 
gyári üzem kihat nemcsak az ország na­
gyobi) városaira, hanem külföldre is. Csak 
örömmel üdvözölhetjük az nj vállalkozót, 
nemes és nagyszerű úttörő munkájában.

— Molnár Vince az újpesti áll. polgári 
leány iskola tanára, oki. középiskolai zene­
tanár zongora oktatást elvállal. Értekez­
hetni lakásán Király-u. 20 sz. alatt.

•— Fekete földben terem a jó Búza és
Búza Antal rákospalotai vendéglőjében te­
rein a jókedv, melyet azok a kitűnő za­
matos fajborok, friss sör, pompásan készí­
tett magyar ételek élvezete mozdít elő, 
melyet rövid ottléte óta annyira közked­
veltté tett, hogy aki mulatni, jól étkezni, 
szórakozni akar az szinte természetesnek 
találja, hogy el kell rándulnia Búza Antal 
vendéglőjébe Rákospalotára. Aki olcsó 
pénzért, élvezetre vár, ahova mi járunk, 
csakis oda jár.

— Londonból haza jővén angol és német 
órákat, valamint társalgást vállalok. Cim 
a kiadóhivatalban.

IIRIII

Igaz! Nem igaz!
Hogy a perifé­

riákon mutatkozni 
kezd az idők jele, 
mogor fellegek buk­
nak elő mindenün­
nen

hogy a megye al­
ispánja Hegedűst 
és Bar tát hivata­
lába visszahelyezni 
rendelte,

hogy az alispán 
ezen különleges in­
tézkedéséért a vá­
rosi ellenzék nyíl 
vános köszönetét 
fog szavazni az al­
ispánnak

hogy a polgármes­
tert legközelebbi 
környezete is tév­
útra vezeti igen 
fontos közigazga­
tási ügyek referen­
dumában

hogy minden óvin­
tézkedés mellett 
mai napig is van­
nak árulók a ma­
gistrate közelében

hogy sohsem volt 
jó, pohárcsengés 
mellett kutatni a 
színtiszta igazságot

Igaz! de anélkül 
unalmas.

Hogy a függet­
lenségi parts a pol­
gármester pozíciója 
mogor ősöd ött volna

hogy érvényesül a 
többség akarata a 
felső hatóság tény­
kedéseivel szemben

hogy elóg érélyes­
séget tanúsít a vá­
rosi tanács, hogy 
ezen mindenki ál­
tal kikerült egyént 
a város kötelékéből 
kik iiszöbölje.

hogy a polgármes­
ter az ügykezelés 
minden ágában ra­
dikális ügyismeret­
tel bir

Hogyan szerzi az U. N.
hirdetéseit.

Házalás az „ÚJPEST" nevében I

Nyilatkozat.
Egy budapesti ismert nagy cég révén 

tudomásnmra jutott, hogy egy újpesti lap 
valami „Újpesti Napló“ nevemet illeték­
telenül reklám részére használta fel. Ami­
kor ez ellen a legerélyesebben tiltakozom, 
felkérem nevezett lap szerkesztőségét, 
avagy kiadóhivatalát (nem tudom kik in­
tézik a hirdetési dolgokat), hogy óvakod­

jék az ilyen kvaliíikilátlan eljárástól, mert 
különben módomban leend a legvégső 
eszközökkel is meggátolni nevemnek ilye- 
tónképen való meghurcolását.

Budapesten 1909 október 7.
Egy fővárosi m. tisztviselő.

Ehhez csak annyi kommentárt füzünk, 
hogy a nevezett hírlap az Újpesti Napló, 
* az üzleti „tisztességes“ eljárást nem a 
lap kiadóhivatala teljesítette, mert neve­
zett lapnak a kiadóhivatala 45—94 tele­
fon szám alatt van, az pedig a Brück 
kávéház, melynek szellemi és administra­
tiv ügyeit, egy fő és több kiszolgáló pin­
cér intézi s igy csak az U. N. szerkesztői 
lehettek azok a becsületes emberek, akik 
az. „Újpest“ nevében házalnak apró kis 
üzleti fogások kibalászásti miatt. Külőm­
ben ez nem első és nem is utolsó eset. A 
büntető bíróság fog ebben a szabadgon­
dolkodási cselekményben nyomatékosabb 
kritikával válaszolni.

Ezután felhívjuk a t. hirdető közönsé­
get, hogy hasonló eseteket velünk tudatni 
szíveskedjék.

Az „Újpest" kiadóhivatala.

hogy a polgármes­
ter mindig eltra- 
f fái ja, hogy hol kell 
keresni a bárány- 
bőrbe bujtatott ró­
kát

hogy valamennyi , 
városi ügyet a 
Vnukban készítik 
elő s ott pecsételik 
meg sorsát

Nem valamennyit, 
csak nagyobb részér

Nyilttér.
ti rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 

a szerkesztőség.

Tekintetes Szerkesztőség!

Az „Elite“-kávéházba azért járok, mert 
mint egyszerű iparos nem járhatok a 
Brück-kávéházba, s már több Ízben meg­
történt velem, hogy a vizeldét kellett 
igénybe vennem, azonban legnagyobb bosz- 
szuságnmra azt nem használhattam, mert 
annak állapota oly ronda és olyan veszé­
lyes, hogy az embernek rettegnie kell, 
hogy valamely pőcegödür mélységébe zu­
han, kellett tehát keresnem a rOvidebh 
és biztosabb utat az utcát, ott pedig a 
szemfüles rendőr nyakon csípett és 4 ko­
rona büntetést sózott rám.

Kérdem és kérem szerkesztő urat, ha én 
minden körülmények között kávéházba 
akarok járni, kell-e azt életveszély mel­
lett végig élveznem, ha pedig nem, akkor 
nem lehetne a kávés urat a hatóság vagy 
lap utján rendre utasítani, hogy ne tegye 
ki vendégeit bajnak, kellemetlenségnek.

Kérem ezt, mint közügyet beeses lap­
jában szellőztetni, ennek való tényállásá­
ért a felelősséget magamra vállalom

Újpest, 1909. október 8-án.
Tisztelettel 

Bitter Jenő cipész.
Tél-u. 46. sz'

■8 Nagy választék. SS Legolcsóbb urak® SS
Eichel Testvérek órás- és ékszerészek

Újpesten, Árpád-ut és Kemény Gusztáv-utca sarok.
Javítások jutányos árak mallei! 3 évi jótállással elfogadtatnak, Omega órákból allando nagy raktár.

'•
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ÚJPEST
1909. október 10.®

523—1909. vógrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági vógrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti 
kir. járásbíróságnak 1909. é' . “ “ 
kiküldő és a sz. elrendelő végzésé folytan SÄ Elemér ügyvéd *jtal 
Hungária Takarék es Hitel Szövetkezet 
felperes részére alperes ellen 45 e. 
korona - üli. követelés ób jár. erejét 
elrendelt kielégítési Wehajtes fo jtan 
alperestől lefoglalt es lo65 K becsült \“BŐ 
súgókra az újpesti kir. j bíróság \ íe^t. 
végzésével a további eljárás elrendeltetvén, 
annak az alap és felülfoglaltatók követe ése 
ereiéin is, az 1881. évi LX. t,-c. 1-U. 
S-a értelmében, amennyiben azok kielegi esi 
io-ot nyertek volna Újpesten,Kossuth-utcn 
26. szám alatt leendő megtartására ha­
táridőül 1909 évi október 15. napján dél­
utáni 4 órájára tűzetik ki, amikor a >i- 
r ói lag lefoglalt bútorok s egyeb ingó­
ságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség eseten becsaron alul is 
elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végi e- 
hajtó követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, amennyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett volna es 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből lu nem 

íinorv at. elsőbbségi jelentéseiket az

jelenteni

Kelt Újpesten, 1909. évi szept. 17-én.

Herceyh Lajos
leír bir. végrehajtó.

Uradalmi BWiowiimiiiMn
saiát termésű fehér és siller 1908 és 1909. évi _ _ , _ Vifálvhnv«saját termésű fehér és siller 1908 és 1909. évi

Gróf Károlyi László ur
Öméltósága

Káposztásmegyeri pincéjéből 50 liternél 
nagyobb mennyiségben eladó. — Árusítás 

minden szombaton délelőtt.
Bővebb értesítés nyerhető : Uradalmi Tiszt- 
tartóság. Káposztásulegyer. Telefon 85-41.

áruháza a „Csipke királyhoz“

megnyílt.
Újpest, Árpád-ut és István-ut sarok. 

(Diamant-ház.)

Xagv választék csipke-, szallag-, paszo­
mány- és divatárukban. — Ibis választok

koszorú-szál tagokban
Csipkék - - 1 kr-w r.u*b
Szalagok - - í wT, "Divatos óvok — ÍJ ki-'tol
Angol flanel — ^ ^r.
Sclivájci csipke-gallér drb .> kr.
Legolcsóbb bevásárlási forrás. Szabott árak !

69—1909. vógrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. 
járásbíróságnak 1909 évi V. 1104/- sz. 
kiküldő és a rendelő végzésé folytán 
Dr. Busz Andor ügyvéd 'által képviselt 
Bpest gíró és pénztár egylet r. t. felperes 
részére alperes ellen 400 K. követelés es 
Vív ereiéig elrendelt kielégítési vég­rehajtás J folytán alperestől lefoglalt 
és 690 kor. — üli becsült ingóságokra 
az újpesti kir. járásbíróság V. fenti sz, 
végzésével a további eljárás elrendeltetvén, 
annak az alap és felülfoglaltatók követe­
lése erejéig is, az 1881. évi LX. t-c. U). 
t)-a érteimében, amennyiben azok kielégí­
tési jogot nyertek volna Újpest, Baross-u. 
52. sz. alatt leendő megtartására^ határ­
időül 1909. évi okt. lió 14. napján del-. 
előtti 10 órájára tüzelik ki, amikor a biro- 
ilag lefoglalt bútorok egyéb _ ingóságuk a 
legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el lógnak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere- 
zéndő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, amennyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett volna es 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, hogy az elsőbbségi jelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulírott kiküldött­
nél Írásban beadni, vagy szóval bejelen­
teni el ne mulasszák.

Jó bor! ló sör! ló étel! j

Kitűnő kiszolgálás. Remek eiagyar konyha |

wr a Török-féle vendéglőt -®®j
Újpest, Váci-ut 52.,
alatt átvettem s azt úgy kívánom vezetni, ; 
hogy a társadalom minden osztálya jól 

találja magát vendéglőmben.
Tágas üzletemben társaságok és családok 

a legkedvesebb szórakozást találjak.

Régi fővárosi tapasztalataim megtanítot­
tak arra, hogy mindenkit becsülni, min­

denkit egyformán kell fogadnunk.

Vendéglőmben minden belépő ur, kit 
szeretettel és bizalommal szolgálok ki.
Mindennap frissen csapolt király- és 

udvari sör.

Tessék idejönni, ha messziről és villamo­
son jön, az útiköltséget vonja le a ceebből.

KIADÓ, November 1-ére egy 2,3 
és 5 szobás lakás valamint egy 
magános ház. Óim a kiadóban,

Tisztelettel

Marton József, vendéglős.

eladó

: Jó forgalmú korcsma :

A P1ARCZTÉREN

a legélénkebb helyen, mely 
legalább évi 300 hl. bor fo­
gyasztás jövedelmét hajtja.
Családi ügyek miatt sür­
gősen és előnyösen eladó.

Tudakozódhatni kiadóhivatalunkban,

Kérelem!
Ezúton hívjuk föl a velünk bármiféle 

összeköttetésben levő igen tisztelt üz­
let teleinket és t. előfizetőinket, hogy a 
vészünkre járó bármiféle dijat bárkinek 
is - csakis nyomtatott és saját bélyeg­
zőnkkel ellátott nyugta ellenében szíves­
kedjenek kiszolgálni.

Mély tisstelettel:
A „Szabadság‘ -nyomda es az 

„Újpest“ kiadóhivatala.

IPE~ Biztos jövőt
szerez, ki 20 év óta fennálló, jó hírnevű

hentes üzletemet megveszi.
Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

Kelt Újpesten, 1909. szept. 10- én.

Herczegh Lajos
kir. bir. végrehajtó.

KÖNYVELŐNŐ
kereskedelmi képzettséggel, több évi gya­
korlattal, szép kézírással esti könyvelést 
7_8-ig, vagy otthoni írásbeli munkát vállal.

300 U-öi
telek Megyeren
a villany-gyár átellenében szabad­
kézből eladó. Bővebb értesítés e lap 

kiadóhivatalban.

Felelős szerkesztő: Dr. Wárady Pál. 
Főmunkatárs és kiadói., főnők: Feiner László. 

Telefon 72—25.
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Jöjjön velem a „KALMAR*1- 

féle vendéglőbe, melyet

Sieger Péter -

Újpest, Arpád-ut 36. Jegygyűrűi!, nászajándékok
ékszerek,

aranyláncok,
órák.

Ha még nem győződött meg arról, hogy 
milyen szép és elegáns öltöny az. mely 

niűhelyemben mérték után

30 koronáért

legolcsóbban beszerezhetők, heti részlet 
fizetésre is.

m
ü
£$3

vegdéglös vett át.

Újpest. István-tár 2, sz,
Hajósok találkozó helye.

o
BSm

i
Pontos kiszolgálás. Kerthelyiség.
1-12 Ä

MBBE BBSS

szállít
és feljebb, úgy saját érdekében kérem, no 
mulasszon el egy próba-öltönyt megren­
delni, annál inkább is, mert ha az öltöny 
meg nem felel, az átvétel nem kötelező.

Szép tartós szövet! Kitűnő szabás! Lelkiis­
meretes munka! Ami kizárólag sajat 

készítményein.

IWlátyásy Gusztáv
aranyműves, ékszerész óra-raktárában.

Újpest, Árpád-ut 40.
(a volt Csukrászda helyiség.)

Ékszerek átalakítás és javítása a leggon­
dosabban eszközöltetik saját műhelyemben. 
»Szandnik« Magyar ezüst- és fémáru- 

gyár R.-T. Újpesti főraktára.
Legjobb minösógü alpakka ezüst-, ebina ezüst- éa 
alpakka evőeszközök, háztartási cikkek és dísz­
műáruk. Alkalmi- és nászajándékoknak a gyári 
árakon. — Aranyozás, eziistözós, vésés. Óráknál 

2 évi jótállás.
j í>í'?ar).I >

j B

VEBER HENRIK
szabó-mester

ember,
Arpád-ut 36. sz., a szesz-gyarral szemben.

rs es 3 ss:&bá& lakás

ki&dé*
Sövebbet a kiadóhivatalban, SZÉN

15
I ki Újpest, Árpád-ut és István-ut 

sarkán levő uj vendéglőt

meglátogatja,
nem bánja meg, mert ott

Raszinger József
vendéglős

saját termésű borait méri. 

Dréher-sör egy pohár 6 kr 
Sitieg ételek
Pontos kiszolgálás.

gpBRt«5» HEHHHn fűtés és ipari célokra, úgymint l-a 
poroszköszén-. coks-, kovácsszén.-. tű­
zifa- s faszén (utóbbit csomagban is) 
kicsinyben es vaggon rakományban 
:: rendelhető: -

S
Widerker Testvéreknél

Újpest, Nyár-utca 17. szám.

Elegánsan berendezett nagy 
kávéház más vállalkozás miatt 

Bl sürgősen eladó. : B
Bővebb értesítés: Reklám iroda. Újpest. 
Árpád-ut 29. szám. Ügynökök kizárva.

Van szerencsém a közönség szives tudo­
mására hozni, hogy magamat mint, bádogos 
mester önállósítottam s Váci-ut 46. sz. alatt

Ne vásároljon részletre s ne 
vegyen gondot a fejére

bádogos-műhelyt

Unger Márton és Fia
csatorna és pöcegödör 
tisztítási vállalkozók

Újpest, Nyár-utca 19. sz.
Elvállalnak mindennemű csatorna- és 
pöcegödör tisztításokat a legjHiányosabb 
feltételek mellett, teljes felelősséggel.

nyitottam, melyben a bádogos ipar min­
den ágában, úgy az épület, mint a gép­
es háztartási bádogos munkákban a leg­
jobb munkát felelősség mellett teljesítem. 
A fővárosban nyert tapasztalataim arra 
jogosítanak, hogy a legolcsóbb árak mel­
lett képes leszek bárminő igényeket ki­
elégíteni. Légszesz és vízvezeték szerelés­
ben speciális terveim mellett minden mű­
szaki előállítást ;$07o-kal olcsóbban produkálom,

Javításokat a legjobb kiállítás 
mellett mérsékelt árban vállalok.

A közönség szives pártfogását kéri 
tisztelettel

KLEIN ÁRMIM.

25 koronáért
egy igen elegáns szabású 
férfiöltönyt vagy 
felöltőt rendelhet

agil

■
I

nicier Vilrrms
szabómesternél

yjgsesf5 Äpgsäd *isf 8e
Kitűnő angol, francia és bon szöveteiből

. felöltőikészített remek szabású öltöny«-,,
mindenütt dicséretet nyern'-k.

Pártoljuk a honi s a helyi ipart

1



ÚJPEST 1909. Oktober 1(>

: Rákospalotait :
Attila-utca 20. számú ház szabad kézből

is eladó. Bővebbet Újpesten, az Újpest- 
vidéki Takarékpénztárnál.

A környék legszebb és legolcsóbb üdülő- 
és mulatóhelye a

Rákospalotai Rarkvendégiö.
Kitűnő ételek és italok, pontos és figyel­

mes kiszolgálás.
Mmden 5 percben villamos közlekedés.

Szerény családok kedves találkozó helye.

ÚJPESTEN
egy jó forgalmú

kávéház
ELADÓ. ■»*

Cim a kiadóhivatalban,

Izraelita szülőknek

HHAFTIR
tanítását elvállalja Feldmann 
Arnold, hitoktató, nyolc ko­
ronáért. — Szegények fizetnek 

tehetségük szerint,

Van szenesem a n. é. közönséget érte­
síteni, hogy az évek hosszú sora óta 
fennálló

T
Mm
Éra $Hl 0-Í8Í8

e B

FÄLI KÖVET
minden időben meg lehet ren­

delni fuvarozással együtt

oép- és prsipászatot, 1 BruderMórésTs.-nál
a bírósági- és ügyvédi irodák gya­
korlatának könnyű elsajátításával 
kapcsolatban könnyen tanítanak, ju­
tányos árak mellett, Újpest, Deák-u.22

mezo-utca 35

Földfelt ül lesi munkát, gödrök 
betömését jutányosán vállal.

vendéglőt saját kezelésem és vendéglői 
kerthelyiség vezetésem mellett parkszerűen 
átalakítottam s a legkényesebb Ízlésnek 
megfelelően rendeztem be úgy, hogy az 
addigi pártfogás és bizalom hálájaképen 
minden törekvésem oda irányul, hogy ur, 
polgár és munkás ember egyenlő szóra­
kozást nyerjen.

Konyhámat már ösmeri a közönség, 
italaimat nem dicsérem, do a zenéhez van 
egy rövid szavam:

a hires Érsekujvri

Komáromi Jancsi
zenekara

mindennap a legkedvesebb 
müsoru zenét szolgáltatja.

Nincs pénz ! Ez a panasz hangzik mindenünnen s a kedves hölgyküzönscgen mégsem vehető csy.rv a 
takarékossá»'. Persze, ha a fővárosba futnak mindenért, nem csoda, ha a ruha draga, nem kifogásolható'

ha nem is a legszebb divata.

SCHWARCZ ÉS DEUTSCH férfi- es női divaíaruhéza
Újpest, Árpári-út (Takács-féle házban).

Üzletünk megnyitása óta nem kíméltünk áldozatot, hogy a legszebb árukkal szolgálhassunk a n. é. 
közönségnek mostani avuraktarunk mindenkit meglep. Eadaszamra állanak :

mosó delének, angol sephierek, blus-kelmék, nap- és esöernyök, maradék batistok. voálok, damaszt garniturokés asztalterítők,
melyeknek árai oly mélyre szállottak alá, hogy egy nyeremény minden áru.

Férfi divatcikkek: ing, gallér, nyakkendő, harisnyák, igen szép és olcsó gyermek-ruhák. 
Varrónőknek megfelelő engedmény! Férfi- és női szabókeilékekböl külön raktár!

Látogatást kér tisztelettel
SCHWARCZ és DEUTSCH

férfi- és női divatkereskedők.

K

Üzletáthelyezés miatt

1080 tuczat gummi-dvszer
tuczatonként P20 kor., szavatolt la minőségben mig a készlet tart.

Glück Sándor ésTsí
>>Angyal«-illatszertái'ában

Árpád-ut II- szám.

Ma és mindennap

Egri Balogh Ernő
hírneves zenekar» hangversenyez
a TÓTH-féle vendéglő (Rpalota, 
Széchenyi-telep llona-u. 25. sz.)

nyári kerthelyiségében.
Minden csütörtökön disznótoros vacsora. 
Minden szombaton szegedi halpaprikas 

. nr iuróscsuszával. TB8 
Kitűnő fajborok, asztalt borok stb.

Dreher-feie sör.
Tisztelettel Tóth Lajos. vendéglős.
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figyelmébe!
Sok PÉNZT
takaríthat meg, ha
iskolába járó gyermekei 
részére az iskola által 
előirt füzeteket, iró- és 

rajzszereket

idejekorán
nálunk vásárolja.

30 °\0 árengedmény.

.SZABADSÁG'
könyv- és papirkereskedés

Újpest, Tavasz-utca 1. sz.
Telefon s
72-25.

SZABAD2ÁG-NY0MDA
Elvállal minden e szakmába vágó 
munkákat, u. m. hírlapok, folyó­
iratok, zárszámadások, eljegyzési- 
és esketósi kártyák, iigyvédi- 
és kereskedelmi nyomtatványok 
olcsó- és ízléses e'készitését.

Újpest, Tavasz-utca I. szám,
s: Telefon 72-25 ::

Háztulajdonosok figyelmébe!

♦Keresek bérbe, esel 
leg megvételre egy
;í -4 szobás családi 
liázat, közel egy vil­
lanyos megállóhely­
hez. Ajánlatok „Ház- 
vétek- jelige alatt :

.REKLÁMIRODA“!
Újpest. Árpád-ut 29. szám intézendök.

Az újpesti úri közönségnek
kedves és alkalmas találkozója az

„UJ IDŐK“
K Á V É H A Z

Budapest, Váci-körűt 45. sz.
Rigó Jancsi kitűnő zene­

kara hangversenyez esténként.
A világ összes kávénemei szol­
gáltatnak fel.— Telefon 29—70.

FIGYELEM!
1
1

í Üzletünk áthelyezése miatt 
öszszes áruink és pedig 
illatszerek, kozmetikai és 

háztartási cikkeink

40 %-afi
olcsóbb árban lesz kiszol­
gálva. Tessék az alkalmat 
felhasználni. — Tisztelettel

Glück Sándor és Tsa

Újpest, Árpád - ut 11.

—-------------------------------------

Tanonc.
a Szabadság-nyomdában.

Jó házból való fiú 
{fizetéssel, vagy ellá- 
:: tássa] felvétetik ::

Magános nő
oki. szülésznő és masseuse, 1 jpest 

Mária u. 3f>. sz.
Elvállal

másságét házban és házon kívül 
legnagyobb szakértelemmel és leg- j 

újabb módszer szerint.
Meghívásra bármikor jövök, j

z ut cd" 2Q- /a
s. a 3
S 2 r
CD J ÜJ

=-T ö
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KéMÜk!

'mé-é-iíé-é

rendszerfolyíonégök
R fűtési szakma téren éveke. 

át tartott tanulmányozások 
kimagasló eredménye

Üqészségi szempontból 
legkitűnőbb rendszer. 

Eredeti biztonsági szabályzóval

Qázkiömlések és robbanások 
kizárva. Fortuna

A HÍR !

% '^x'>

Wh mecg^ iívr©rs«Bb--bti a villámnál •

Ar" - , .

3

A hir szárnyain jutott el minden házba, palotába, úgy mint kunyhóba, hagy

cipő-üzletében, Árpád-uton (Apponyi-u. sarok)
Egy nagy waggon női-, férfi- és gyermek-cipő érkezett meg. »agyar mes 
tei*ek remeklése. Ha van cipője, de nincs pénzé. aa<oi is omenies

önnek megnézni Bernstein Mór 
c i p ii - ü z lei é n e k k i r a. k a t á t.

Remek minőség!
Nagyszerű kiállítás !

Bámulatos Mcsó árak!

.......$ <3Bí@ W0 m r 't% tíS

Eredeti Riessnev-féie ft*
■ff ‘ fi*

ili iü o'. M r
óSk

folytonégö kályhák biztonsági szabályzóval és /«*'

folytonégö ir-rendszerü kályhák egyedüli eíáru 

sitása Újpest és vidéke részére.

- y

Egyszeri betüzeléssel egész télen keresztül 
égnek, miáltal jelentékeny tüzelőanyag meg- 
takarilás éretik cl. A meleget alul adják ki!

Látható tűz! Legpontosabb szabályzás!
Vas- és vasáruk, háztartási cikkek és gépek, 
elsőrendű minőségű fürdőkádak, épület- és 
butorvasalások, mindenféle szerszámok, konyha- 
edények, valamint töltények és töltényhiivelyek. 
érc-koszoriik és sirlámpák. stb. legolcsóbban 

beszerezhetők:

Mindenféle rendszerű

Meidinger- és
öntöttvas szénkályhák, 
takarék- és asztali tűz­
helyek és ezek alkat- 

r szel
nagy választékban.TURNAY és RESCH

vaskereskedésében. Árpád-ut 60.

„Szabadság“ könyvnyomda Újpest,Tavasz-utca 1

1 *:'09 október 10.


